

روزنامہ المصلح کراچی

۲۴ مئی ۱۹۷۳ء

اسلامی اخلاق سید کرنے کی ضرورت

کہا جاتا ہے کہ مشرقی ممالک کو ترقی نہیں کر رہے۔ مگر یہ لوگ اگر غور کریں۔ تو ان کو معلوم ہو جائیگا کہ نیا سٹی گھی کو خالص گھی بنا کر دکھا دینا ہمارے بائیں ہاتھ کا کرتب ہے۔ آپ بڑے بڑے شہروں لاہور، سکس، کراچی، حیدرآباد میں دیکھیں گے کہ بعض دیہاتی عورتیں گھی یا دھات کے برتن میں برائے گھرانے گھروں میں آگے میں اور خالص گھی پیش کرتی ہیں جو بھولے بھالے آدمی ان کی شکر و صورت سے دھوکا کھا کر خالص گھی کی قیمت پر ان کا گھی خرید لیتے ہیں۔ کہ یہ گاؤں سے اپنے گھر کا گھی لیکر بیچنے آتی ہیں۔ مگر دانت کار لوگ جانتے ہیں کہ جو گھی وہ بیچتی ہیں اس کا کاغذ نامہ شہر میں موجود ہوتا ہے۔ اور وہ دیہاتی مزارعوں کا کارخانہ دار کی ملازم ہوتی ہیں۔ ہوتا یہ ہے کہ اس کا کارخانہ میں بنا کر گھی کو خالص گھی میں تبدیل کرنے کا کاروبار ہوتا ہے۔ اس میں اصل گھی کی برآمد کی طریقوں سے پیدا کر دیا جاتی ہے۔ اور اس طرح دو تین روپیہ کا چیز چار پانچ روپیہ فروخت کر لی جاتی ہے۔

یہ تو ہم نے ایک مثال پیش کی ہے۔ اور نہ حقیقت یہ ہے کہ ہمارا ناخوشیوں کے تاثر کے مقابل میں دیانت سے زیادہ غامض ہوتا ہے۔ اور اس پر ہے کہ جو اسلامی جماعتیں اسلامی ممالک میں آج بڑے نشوونما سے حکومتوں کے تختے اٹھنے کی کوشش کر رہی ہیں۔ اور بیرونی طاقتوں سے ساز باز کرنے سے بھی نہیں جو کھینچو اپنے ارکان کی ان بد نظریوں کو دور کرنے کے لئے کوئی اقدام لیتی ہوئی نظر نہیں آتی۔ اور مسلمانوں کو تنبیہ کی جانے کی بجائے ملک کے امن کو برہنہ کر کے پرانی نام زد خسر چا کر دیتی ہیں۔

صاحبزادہ اہل ناصر احمد صاحب کو وہ تقریر جو آپ نے بروہ کے گذشتہ سالانہ جلسہ میں کی تھی المصلح میں باہر ناسا شائع ہو چکی ہے اس تقریر کا عنوان "تجدد کے منظر: اسلامی تعلیم" ہے۔ یہ سب ہم اس میں بعض مسلمان تاجروں کی دیانت مند اور احسان کے حانات پڑھتے ہیں اور اپنے ملک کے موجودہ تجارت کی حالت پر غور ڈالتے ہیں تو ہم شرم سے پانی پانی ہو جاتے ہیں۔ ذرا مسلمان تجار کے چند واقعات جو اس تقریر میں بیان کیے گئے ہیں ملاحظہ فرمائیں۔

(۱) ایک مسلمان تاجر کے منفقین یہ واقعہ ہے کہ اس نے گزرم کی ایک کشتی برائے تجارت بھرے بھیجی اور اپنے اکر مٹی کو بہرہ دہت کی۔ کہ جس رینڈ بھی یہ گندم بھرے بیچے اسی روز منڈی کے بھارت اسے بیچ دیا جائے۔ اور ایک دن کی بھی تاجرین کی جائے۔ مگر اس آرمٹی کو دوسرے تاجروں نے کہا کہ منڈی کے بھارت بڑھ رہے ہیں۔ اگر تم ایک ہفتہ انتظار کرو۔ تو بہت زیادہ نفع ناکو گے۔ سو اس نے ایسا ہی کیا۔ اور زکوٰۃ نفع میں حاصل کیا۔ جس کی اطلاع اس نے مالک ختم کو پہنچائی۔ جس پر اس تاجر نے اسے جواب دیا کہ کاش مجھے نفع کم ماتا۔ اور دین سلامت دہتا۔ تم نے میری بیعت کی خلاف ورزی کی ہے۔ اور مجھے کسی صورت میں بھی یہ پسند نہیں۔ کہ میں اپنے دین کو منافع کر کے بہت سا نفع حاصل کروں۔ اس نے میں نہیں ہدایت کرتا ہوں کہ جتنی بھی میری رقم تمہارے پاس اسس فروخت کے سلسلے میں ہے۔ وہ بھرے کے غراب میں بطور صدقہ تقسیم کرو۔ خدا کرے کہ اس کے بعد جی خدا نئے لے کے ساتھ میرا معاملہ برابر ہو جائے۔

(۲) تابعین میں سے ایک صاحب بصرہ میں تجارت کرتے تھے۔ اور ان کا ایک غلام صومالیوں میں رہتا تھا۔ جو انہیں تذبذبھا باکتا تھا۔ ایک سال ان کے غلام نے انہیں کھانا کھا کر اس سال بہن گئے کی دفعہ نیا ہو گئی ہے۔ اور نذر کی نہیں بہت پڑھا جا میں گی۔ جس پر انہوں نے بھرے کے ایک اور تاجر سے جو ابھی اس کا علم نہیں ہوا تھا۔ بہت بڑی مفاد میں تشدد کی اور چند ہی دنوں میں انہیں اس صومالی میں تیس ہزار روپے کا فائدہ ہوا۔ اس زودہ ساری مدت سوچتے رہے کہ کیا جو کچھ انہوں نے کیا اچھا کیا۔ انہوں نے سوچا کہ میں نے انہیں ہزار روپے کا نفع تو حاصل کر لیا ہے۔ مگر مجھے اپنے مسلمان بھائیوں کی بیخواری کی جو تعلیم دی گئی تھی۔ اور اسے تو میں گھائے ہی میں رہا۔

..... تو ان کے دو دو وہ اپنے تاجر بھائی کے پاس گئے۔ اس کے ہاتھ پر تیس ہزار روپے رکھے اور کہا یہ مال تمہیں رکھو۔ انہوں نے پوچھا یہ مال میرا کہاں سے ہوا؟ انہوں نے جواب دیا۔ بات یہ ہے کہ منڈی کے بھارت بڑھ گئے تھے۔ مگر میں نے نہیں حقیقت حال بنا سے بھرے سودا کر لیا تھا۔ اور تیس ہزار روپے نفع کیا۔ دوسرے تاجر نے کہا۔ خدا کی قسمیں ہوں تم ہمہ اب تو تم نے حقیقت حال بتادی۔ اب یہ روپیہ تمہیں ہی مبادک ہوا۔ اس مدت وہ پھر صومالیوں کے ادوسرے رہے کہ ختم کی دوسرے تاجر بھائی نے مجھ سے کہہ دیا کہ میں نے جو غرابی کا حق ادا نہیں کیا۔ ان کے دو ہزار روپے کے وہاں گئے اور کہا تم خدا کی عاقبت میں ہو یہ تمہارا ہے۔ اور یہ ایک تم اسکو نہیں لوگے میرے دل سے

اس کا بوجھ نہ اتنے گا۔ اور سب تک اس نے روپیہ نہ لیا وہ داپس نہیں آئے (۳) یونس بن عیسیٰ کی مثال بھی جو کچھ ہے کہ جو بڑے اور مختلف قیمتوں کی پوتائیں ان کی دوکان پر تھیں۔ جن میں سے دو قسم کی پوتائیں بہت قیمتی تھیں ایک کی قیمت چار سو روپے اور دوسری کی دو سو روپے تھی۔ ایک دن وہ جب نماز کے لئے گئے۔ اور ان کا بھتیجا وہاں پر بیٹھا تھا کہ ایک دیہاتی آیا اور دو سو روپے ہاتھ پر رکھا۔ ان سے کہا کہ تمہیں خرید کر لے گا۔ نماز سے واپس پر واپس آئے اس دیہاتی کے پاس اپنی دوکان کی پوتے تک پہنچی۔ اور اس سے قیمت دیا کہ اس نے خوش ہو کر کہا۔ ۲۰۰ روپے میں خسر بڑی ہے۔ یونس نے اس سے کہا اس کی قیمت ۷۰۰ روپے سے زیادہ نہیں ہے۔ دیہاتی نے کہا ہمارے ان یونس کو ۵۰ روپے میں خرید لو۔ اور میں حق ہے۔ اور میں نے اسے اسے خوشی سے ۲۰۰ روپے میں خرید لیا ہے۔ یونس نے کہا یہ نہیں ہو سکتا۔ اور نہ کہ اسے دوکان پر لائے۔ اور ۲۰۰ روپے اسے داپس کئے اور اپنے بھتیجے پر بہت ناراض ہوئے۔ کہ اس نے ایسا کیوں کیا ہے۔

(۴) ایک اور تاجر جس سرے منقلی کے منقلی آتا ہے۔ کہ انہوں نے بادم کو ۶۰ روپے میں خریدی اور اپنی عادت کے مطابق ۵ فیصد نفع کے حساب سے ۶۳ روپے قیمت فروخت کر دی۔ اس نے ایک اور منقلی ان کے پاس آیا اور پوچھا بادم کی بوری آپ کتنے میں بیٹے ہیں۔ انہوں نے کہا ۳۵ روپے میں اس نے جو اب دیا کہ میں اسے ۹۰ روپے سے کم قیمت پر بیچنے کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ میں وقت منڈی میں خسر کر کاہی بھلا ہے۔ انہوں نے کہا میں اسے ۶۳ روپے سے زیادہ نہیں بیچنے کے لئے تیار نہیں۔ کیونکہ اسی قیمت میں میرا مناسب نفع ہے۔ چنانچہ ان کا سود انہیں ہر سکا۔

اگر "اسلامی قانون" کے نعرے دگانے والی جماعتیں مسلمانوں میں جہزہ اور اس قسم کے تاہر پیدا کریں تو ہم یقین دلاتے ہیں کہ اسلامی دنیا ہی میں نہیں۔ بلکہ تمام دنیا میں اسلامی حکومت یا خلافت کی بادشاہت قائم ہو جائے گی۔ اور انہیں اسلامی ملکوں میں بے چین اور سازشیں کرنے کی ضرورت نہیں رہے گی۔ مگر.....

جماعت کے سیکرٹریان تعلیم و تربیت کو جبہ کریں

جنوری ۱۹۷۳ء سے نیا سال شروع ہو چکا ہے۔ نظارت تعلیم و تربیت کی طرف سے فروری ہدایات اخبار "المصلح" کراچی کی معرفت نیز امر اور دوسرے صحابان کی وساطت سے احباب جماعت کو بھجوا کر جاری ہیں۔ صحابان کے سیکرٹری صحابان تعلیم و تربیت امر اور دوسرے صحابان سے ہدایات لیکر اور ان سے تعاون کرنے ہونے انہیں بھی جانہ رہنا ہیں۔ اور ماہ کی ۱۰ تاریخ تک رپورٹ ماہواری بھجوا کر ہیں۔ اگر کسی جماعت کے پاس رپورٹ فارم نہ ہوں۔ تو نظارت ہذا کو کھل کر منگولے۔

(ناظرہ تعلیم و تربیت بروہ)

امراء جماعتہائے احمدیہ کی فوری توجہ کیلئے

گذشتہ دنوں امراء اصلاح کے نام ان کے ضلع کی جماعت ہائے احمدیہ کے صدران کی ہزرت بھیجی گئی تھی۔ اور لکھا گیا تھا کہ ان کے بالمقابل سیکرٹریان تبلیغ کے نام اور مکمل ہزرجات کا اندراج کر کے ہزرت نظارت ہذا میں بھیج دیں۔ مگر اس وقت مطلوبہ ہزرت سوائے چند ہائے کسی نے نہیں بھیجی۔ امراء صحابان مہربانی فرما کر توجہ فرمائیں۔ اور بعد تکمیل ہزرت نظارت ہذا میں جلد از جلد ارسال فرما دیں ممنون ہوں گا۔

(ناظرہ عودۃ تبلیغ بروہ)

امراء و پریذیڈنٹ صحابان توجہ فرمائیں

تمام امراء و پریذیڈنٹ صحابان جماعت احمدیہ مہربانی فرما کر جماعت کے طلبہ کے بارے میں مندرجہ ذیل کوائف ارسال فرمادیں۔

- (۱) جوڑے کے میٹرک یا ایف اے وغیرہ کا امتحان آئندہ دینے والے ہیں۔ ان کے نام۔ ولدیت۔ سکونت۔ کلاس۔ نام کالج یا سکول۔ موجودہ کلاس یا اس کرنے کے بعد کیا کرنے کا ارادہ ہے۔
- (۲) ملازمت یا اخلاقی تعلیم کی قسم کی ملازمت یا تعلیم؟
- (۳) جوڑے کے چھپے میٹرک یا ایف اے یا بی اے وغیرہ میں پاس ہوئے۔ ان کی ہزرت یعنی نام۔ ولدیت سکونت۔ نام کالج یا سکول جس میں زیر تعلیم ہیں یا ملازمت جو اختیار کر رکھی ہے۔
- (۴) کون کون سے اصحاب کسی کسی امتحان مقابلہ میں بیٹھے اور کیا نتیجہ رہا؟
- (۵) تکنیکی و صنعتی پیشہ دار اور اداروں میں زیر تعلیم اصحاب کی ہزرت (ناظرہ تعلیم و تربیت راجو)

درخواست دعا

میری اہلیہ بھی تک صحت یاب نہیں ہوئیں۔ اصحاب ان کی صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (ماسٹر خدائش فرم خواہر ایڈ کو غلام منڈی سسر گودا)

عرب ممالک کے باشندے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی تعریف میں رطب اللسان ہیں

کیونکہ

آپ اقوام متحدہ میں بھی اور اس کے باہر بھی عرب مفادات کی حفاظت میں ہمیشہ پیش پیش رہے ہیں

وہ معترف ہیں کہ آپ کی بدولت پاکستان نے اقوام متحدہ میں قابل رشک زین حاصل کر لی ہے

عرب ممالک میں چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کے حالیہ دورے کے متعلق "ڈان" کے نامہ نگار خصوصی مقیم دمشق کا مکتوب

وزیر خارجہ پاکستان انریبل چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے پچھلے دنوں امریکہ سے کوچی واپس شریف لاتے ہوئے مشرق وسطیٰ کے متعدد ممالک کا دورہ کیا تھا۔ اردن اور شام میں آپ کی آمد پر جس قدر خوشی کا اظہار کیا گیا۔ اور وہاں جس گرمجوشی و خلوص کے ساتھ آپ کا استقبال ہوا۔ اس کے ضمن میں دینا ہے عرب کے باشندوں کے جذبات کی عکاسی روزنامہ "ڈان" کوچی کے نامہ نگار خصوصی مقیم دمشق مسٹر ایف کے دروش نے ایک مکتوب میں کی ہے۔ جس کا ترجمہ ہدیہ ناظرین کیا جا رہا ہے :

مسعود احمد

پاکستان کے وزیر خارجہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے اردن کا دو روزہ دورہ کرنے کے بعد اعلان کی کہ قبیلہ میں رہنے جو کچھ سمجھا ہے۔ اس سے میرا یقین اور بھی زیادہ بختہ ہو گیا ہے کہ عربوں کے اس گاؤں پر پچھلے دنوں جو حملہ ہوا۔ وہ باقاعدہ مسلح افواج نے ہی کیا تھا۔

اردن میں دوروزہ قیام کے دوران میر جہدری صاحب موصوت بنس نفیس قبیلہ تشریف لے گئے۔ نیز آپ نے وہاں مسافر مسلحی سرحد اور اس کے ملحقہ علاقوں کا بھی دورہ کیا۔ آپ نے قبیلہ کے ان دیہاتی باشندوں سے خطاب کرتے ہوئے جو اپنے معزز و ممتاز رہنما کو خوش آمدید کہنے اور اپنی حالت زار بیان کرنے کے لئے وہاں آجئے ہوئے تھے فرمایا

"میں ان عظیم زوجوں کو جو ناقابل تیسرے عزم سے لبریز ہیں سلام کہتا ہوں۔ آپ لوگ یہودیوں کے دشمنیا نہ حملہ کے باوجود اپنے گاؤں میں ڈٹے رہے۔ یہ آپ کی خوش قسمتی ہے کہ آج کچھ سب سے زیادہ باعزت جنگریں مقیم رہنے کا شرف حاصل ہے کیونکہ قبیلہ عرب اور غلام اسلام کی سب سے اگلی دفاعی لائن بھی سر زمین ہے۔ میں آپ لوگوں سے اپیل کرتا ہوں۔ کہ آپ متحد رہیں اور باہمی محبت و اخوت اور حقیقی تعاون کے جذبہ کو زیادہ سے زیادہ فروغ دیں"

اہل قبیلہ کی طرف سے اظہار تشکر اس گاؤں کے نبردار نے جو وہاں

"مختار" کہلاتا ہے جو اب عرض کیا۔ آپ کی محبت نے ہمارے دلوں کو تسکین و امتنان کے حیدر بات سے لبریز کر دیا ہے۔ کیونکہ یہ آپ ہی کی ذات والاصفات تھی۔ کہ جس نے حملہ آوروں کو چیلنج کیا اور دنیا کو قبیلہ کے قتل عام اور ان مصائب مالا میطاقہ سے آگاہ فرمایا۔ کہ جو بلا وجہ ہم پر توڑے گئے۔ ہم ان شہیدوں کے نام پر کہ جن کے خون ناحق سے یہ زمین میاں ہوئی ہے آپ کے دو ہر دو عہد کرتے ہیں کہ ہم ہر دستور میں ڈٹے رہیں گے اور کسی حال میں بھی اپنے گاؤں کو نہیں چھوڑیں گے"

قبیلہ کا گاؤں دیکھنے کے بعد چوہدری محمد ظفر اللہ خاں مسجد عمر اور دیگر مقدس مقامات کی زیارت کے لئے تشریف لے گئے۔ وہاں مختلف فرقوں اور جماعتوں کے متاز ذہبی راہنماؤں نے آپ کا استقبال کیا۔ بد میں ہی روز دوپہر کو بیت المقدس کے ڈسٹرکٹ کمانڈر جنرل الخلیل نے آپ کے اعزاز میں دعوت طعام کا اہتمام کیا

صلح کی پیش اور اسرائیل

اس تقریب میں تقریر کرتے ہوئے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے یہودیوں کی ان مہمی و سخت قابل احترام شہرہ راجن کا مقصد اردن کو صلح پر مجبور کرنا ہے۔ اس ضمن میں آپ نے اس امر کا ذکر فرمایا کہ اسرائیل صلح تو چاہتا ہے۔ لیکن قبیلہ کے قتل عام اور

اس قسم کے دیگر جارحانہ اقدامات کے ذریعہ — آپ نے فرمایا جو شخص صلح کا خواہشمند ہے۔ اس کا فرض ہے کہ وہ پہلے اپنی خیر نگاہ کا ثبوت دے کہ اسرائیل نے اس قسم کی خیر نگاہی کا ثبوت دیا ہے؟ اس سوال کا جواب یہ ہے کہ آپ نے فرمایا اسرائیل کی دولت سے اس کا جواب ہمیشہ منفی میں ملا ہے۔ اسرائیلی حکام کا کہنا ہے کہ یہودی ذآباد کا اردن سے کچھ لوگ اس حملے کے ذمہ دار تھے۔ گو یہ امر بایہ ثبوت کو پہنچ چکا ہے۔ کہ حملہ باقاعدہ اسرائیلی فوجوں ہی نے کیا تھا۔ پھر بھی اگر ہم یہ فرض کر لیں کہ اسرائیلی حکام کا یہ بیان درست ہے۔ تو ایسی صورت میں سوال پیدا ہوگا۔ کہ کیا اسرائیلی حکام نے ان ذآباد کا اردن کو کینٹرکوارنٹک پہنچایا۔ کہ جو اس حملے کے ذمہ دار تھے۔ لیکن ہم دیکھتے ہیں کہ حکومت اسرائیل نے اس کوئی قدم نہیں اٹھایا۔ بلکہ اس کے قبیلے لوگوں پر مقدمہ چلانے سے بھی انکار کر دیا۔

عمان میں پرتیاک خیر مقدم

عمان میں وہاں کے جوائن سال کلر ان جرمینوٹی شاہین نے پاکستان کے نامور مدبر چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کے اعزاز میں دعوت کا اہتمام کیا۔ جہاں آپ کو نہایت گرمجوشی سے خوش آمدید کہا گیا۔

کوچی روانہ ہونے سے قبل آپ نے اس امر کا اظہار فرمایا کہ آپ اردن میں قومی رضا کاروں کی تنظیم سے بہت متاثر ہوئے ہیں۔ چنانچہ آپ نے قومی رضا کاروں کی تحریک منظم کرنے کے لئے عمان حکومت اردن کے اقدام کو بہت سراہا ہے

بہاں کے سیاسی معلقوں نے اس یقین کا اظہار کیا ہے کہ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کا خیر نگاہی امتنان بہت کامیاب رہا۔ کیونکہ اس دورے کے ذریعہ آپ نے اپنی حکومت اور عرب ممالک کے درمیان تعاون کو فروغ دینے کے لئے نئے راستے کھول دیئے ہیں چوہدری صاحب موصوت نے ان اقواموں کی بھی پرزور تردید فرمائی۔ کہ آپ کے دورے کا تعلق مشرق وسطیٰ میں کبھی دفاعی تنظیم کے قیام یا ایک تیسرے بلاک کی تشکیل سے ہے۔ تاکہ مشرق وسطیٰ کے درمیان توازن قائم رکھا جاسکے۔ چوہدری محمد ظفر اللہ خاں نے اس امر پر زور دیا کہ وہ نہ تو مشرق وسطیٰ کے نئے کسی دفاعی تنظیم کے سلسلے میں کوشاں ہیں اور نہ ہی کسی تیسرے بلاک کی تشکیل ان کے دماغ میں ہے۔

بے مثال خدمات کا اعتراف

دنیا نے عرب کے باشندے چوہدری محمد ظفر اللہ خاں کی تعریف میں رطب اللسان ہیں۔ کیونکہ آپ اقوام متحدہ کے مختلف اداروں میں بھی اور اس کے باہر بھی عرب مفادات کی حفاظت میں ہمیشہ ہی پیش پیش رہے ہیں علاوہ ازیں وہ پاکستان کے متعلق نامزدوں کی ان مہمی کو بھی منظر استقامت دیکھتے ہیں جو انہوں نے برطانوی مہر جھگڑے میں مڈمین کو ایک دوسرے کا نظارہ نظر سمجھانے اور انہیں ایک دوسرے کے قریب لانے میں سرانجام دی ہیں۔

پاکستان نے موعین وجود میں آنے کے بعد چند سال میں ہی جو ترقی کی ہے۔ عرب باشندے حقیقتاً ان کے طور پر اس کی تعریف کئے بغیر نہیں رہتے۔ وہ معترف ہیں کہ ان عظیم اور خطرناک مسائل کے باوجود ہم سے اس ترقی

مغربی اقوام بالآخر اسلام کی حقانیت کی قائل ہو جائیں گی

احمدی مشن لنڈن کی ایک تقریب میں احمدی مبلغین کا اظہار خیال

نئے انیولے مبلغین کے اعزاز میں مشن کی طرف سے دعوت

(از مکرم مولوی عبدالرحمن صاحب)

لنڈن مشن میں نئے آنے والے مبلغین کے اعزاز میں ۱۳ دسمبر ۱۹۵۴ء کو ایک دعوت جاملے کا انتظام کیا گیا۔ اسی اجلاس کے علاوہ کئی مسلم دوست بھی مدعو تھے چنانچہ قبل کرم امام صاحب نے حاضرین سے مبلغین حضرات کا تعارف کراتے ہوئے فرمایا کہ یہ خوشی کی بات ہے کہ اس وقت ہمارے دوسرے مبلغین بھی یہاں تشریف رکھتے ہیں۔ ان ہی سے ایک مکرم مولوی محمد صدیق صاحب مولوی فاضل ہیں۔ جو بلا عرصہ کے علاوہ لنڈن میں بھی کچھ عرصہ کام کرتے رہے ہیں۔ اور پھر آپ نے عرصہ دس سال تک سیرا لیون مغربی افریقہ میں فریقہ تبلیغ ادا کیا ہے۔ اب آپ تیسری بار فریقہ تشریف لے جا رہے ہیں۔ اور ان تشریفات سے پہلے ہی متعارف ہوں گے۔ ان کے علاوہ مکرم تشریف محمد افضل صاحب مولوی فاضل ہیں۔ جو گولڈ کوسٹ تشریف لے جا رہے ہیں۔ آپ اس سے قبل ناہیریا میں پانچ سال تک تبلیغ کام کر چکے ہیں۔ اور اب آپ نے گولڈ کوسٹ کا چارج لیا ہے۔ ان دونوں حضرات کے علاوہ ایک اور مبلغ مکرم مولوی احمد فاضل صاحب نے آئے ہیں پاکستان کے تشریف لائے ہوئے ہیں۔ امام صاحب موصوف نے فرمایا کہ گوجسٹانی طور پر پینٹلے دیے ہیں۔ لیکن طبعی رحمان اور دماغی صلاحیتوں کے پیش نظر تبلیغ کرنے والے کافی مؤثر ہیں۔ ان کے والد صاحب اور دیگر بھائیوں کو تقریباً دس سال سے جاسا ہوں۔ جبکہ وقفہ میں آنے سے قبل ہی کئی بھائی بھانجیاں تھیں۔ یہ سب بھائی تشریف سے ہی دینی کاموں میں حصہ لیتے تھے۔ امام صاحب نے فرمایا کہ لنڈن میں کچھ عرصہ قیام کے بعد انہوں نے سوشل رائیڈ جانا ہے۔ لیکن سری خورشید ہے کہ لنڈن میں زیادہ سے زیادہ رہیں۔

اس کے بعد مکرم مولوی محمد صدیق صاحب نے میرالین کے تشریف حالات سنائے۔ سب سے پہلے آپ نے اپنی ایک نظم سیرالین کے متن سنائی اس کے بعد ان مشکلات کا ذکر کیا۔ جو تبلیغ کے راستہ میں پیدا ہوتی ہیں۔ اور کس طرح ہمارے مبلغین کلیننگ کو سنبھالنے میں مصروف ہیں۔ مولوی صاحب کی نظم کا مخلص مکرم امام صاحب نے انگریزی زبان میں پیش کیا۔

اس کے بعد مکرم تشریف محمد افضل صاحب نے ناہیریا کے حالات بیان کیے آپ نے افریقہ میں صحافت کی تبلیغی کامیابی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ سہاگ ترقی کا اعزاز اس سے ہوسکتا ہے کہ تھوڑے

مکتب کو معروضہ جو میں آتے ہیں دو چار ہوتا ہے۔ پاکستان روز بروز مستحکم سے مستحکم تر ہوتا جا رہا ہے۔ اور اس طرح ترقی کے ان مضبوطیوں کو بھی علی جاسر میں لے کے قابل بن گیا۔ کہ جز کا مقصد عوام کا سیرا زندگی بن کر تیار ہو اور ان سب سے بڑھ کر یہ کہ پاکستان نے اقوام متحدہ کے ممبر ملک میں قابل رشک پذیریت حاصل کر لی ہے۔ وہ جانتے ہیں کہ تاریخی اور مذہبی روابط اور مشترک قومی اسٹوکن کی بنا پر پاکستان عرب ممالک کے ساتھ اپنے تعلقات کو اور زیادہ مضبوط بنانے کی عہدیت ہے۔ کوشش کرتا ہے گا۔

خطے سے باہر نہیں گئے۔ گو ایون کو جو خطہ لائق ہے وہ ذریعہ ذمیت کا ہے۔ یہاں یہی جاتا ہے کہ چوہدری صاحب موصوف نے فرمایا کہ اسلام کو اس زمانہ میں جس عظیم ترین سطح سے دو چار ہونا چاہیے وہاں قلعین ہیں کہ مسئلہ ہے۔ اس ضمن میں آپ نے مسلمانوں کو ہر طرح سے تیار کرنے اور اپنے آپ کو مضبوطی سے مضبوطی سے تیار کرنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے مذہبی زور دیا کہ وہ ان چاروں عرب ممالک کی طاقت کو جبراً سنبھالنے کی بجائے اس میں واقعہ میں بھٹی کرے۔ ایسی صورت میں مسلم ممالک اور دیگر مشرقی طاقتیں ان چاروں ملکوں کے ساتھ موثر طریق پر تعلق رکھنے کے قابل ہوسکیں گی۔

آپ نے عربوں کو پیدائش کے نظام کو سنبھالنے کی طرف توجہ دلائی۔ آپ نے فرمایا کہ اس کو ضروری الزام نہیں سمجھنا۔ لیکن اسے ضروریوں کا کہ حقائق کا سامنا کرنے میں کوئی ہلک نہیں ہونے چاہیے۔

(روزنامہ ڈان کراچی مورخہ ۱۹ جنوری ۱۹۵۴ء)

فلسطین کا سانحہ عظیم

مشرق کے ایک روزنامہ "المغرب العری" نے "پراگمٹیشن" کے بیان میں لکھا ہے۔

جو پچھلے دنوں چوہدری محمد ظفر اللہ خاں اور عرب ممالک کے ایک نمائندہ وفد کے وسیع ہرٹی حق۔ اخبار نے لکھا ہے کہ وفد خارجہ نے ۱۰ مئی کو وفد کو تیار کیا کہ بیت المقدس پر قبضہ کرنے کے لئے خود جازا میں اس

قانون وراثت کے متعلق اصولی ہدایات (بقیہ صفحہ)

اخراجات کی ذمہ داری بھی تو ہوتی ہے۔

کلام کے متعلق قرآن مجید کی ہدایات اکثر علماء کے نزدیک کلام اس میت کو پہنچتی ہیں۔

مرد کو یا عورت (جس کی بوقت وفات نہ اصل ہو۔ بذاتہ۔ یعنی اس کے ذریعہ باپ دادا زندہ ہوں۔ نہ اولاد زندہ ہو۔ پس ایسا شخص جو کلام الہی کی حالت میں وفات پائے۔ اس کے ورثہ کے حصص کے متعلق قرآن پاک میں دو جگہ ذکر آیا ہے۔

کے ورثہ یعنی اس کے بھائی اور بیوی (اختیاق یا علاقہ یعنی ماں و باپ یا صرف باپ کی طرف سے) کو (بائی اور بیوی) کے لئے تقسیم ورثہ اور اگر میں بیان ہوتی ہے۔ اور وہ یہ ہے کہ اگر کلام ایک بیوی وراثت ہو۔ تو کل مال کا نصف حصہ اس کو ملے گا۔ اور جو باپ سے زیادہ نہیں ہوں۔ تو کل مال کے دو تہائی حصوں کی حقدار ہوں گی۔

اور اگر کلام کے وارث صرف بھائی ہوں۔ ایک یا زیادہ۔ تو اس صورت میں کل مال کا تہائی حصہ ان کو ملے گا۔ اور اگر کلام کے وارث اس کے زندہ بھائی اور بیوی ملے ہوں۔ تو سارا ورثہ مرد کو عورت سے دو چہ حصہ دیکر تقسیم ہوگا۔

خلاصہ کلام

قرآن مجید کے دوسرے وراثت کے قانون کا یہ مختصر سا خاکہ ہے۔ اس علم پر بہت طویل تفصیلات موجود ہیں۔ تاہم آپ اس مختصر بیان سے کچھ سیکھ سکتے ہیں۔ کہ قرآن مجید نے کس پر صحت طریق پر مسند وراثت کو بیان فرمایا ہے اسلام کا مسند وراثت جہاں حقدار کو اس کا حق دلاتا ہے۔ وہاں وہ انسانی تمدن اور انسانی تاملیتوں کے بہترین دشمن یعنی سرمایہ دارانہ نظام کا بھی فاتح کرتا ہے۔

داخلہ دعوتناں الحمد للہ (اللہ تعالیٰ)

(بشریہ "المقرآن")

سورہ نسا و آیت ۲ میں جہاں کلام کا ذکر آیا ہے۔ وہاں اس کے ورثہ کے متعلق مذکورہ ذیل ہدایات ہیں۔

آیت ۱۰۔ اگر کوئی شخص کلام الہی کی صورت میں مر جائے۔ اور اس کا صرف ایک بھائی یا بہن یا خبیاتی یعنی صرف ماں کی طرف سے بھائی اور بیوی) ہو تو ایسی صورت میں ہر ایک کو متروک کا چھٹا حصہ ملے گا۔ دوم اگر وہ بھائی یا بہن ہو۔ ایک سے زیادہ ہوں۔ تو دو تہائی مال میں وہ حصہ شریک ہوں گے۔ اور چہرہ وصیت اور اولاد کی ترغیب کے بعد جو مال باقی رہے گا وہ بیت المال میں پھر اسی سورہ نسا کے آخری دو آیت میں کلام

نفع مند کام

جو دوست نفع مند کام پر روپیہ لگانا چاہتے ہیں وہ میرے ساتھ خط و کتابت کریں

(فرزاد علی محمد ناظم بیت المال دہلی)

اس کا ترجمہ پیش ہے۔

امام مسجد لنڈن کی طرف سے مبلغین کا استقبال

امام مسجد لنڈن مشن نے اپنے مرکز میں روز بروز سادہ فہم مذہبی برادرانہ مبلغین اسلام کے اعزاز میں پائے کی دعوت دیا ہے۔ جن میں سے دو تشریف مقبوضات (ایٹلیک) جا رہے ہیں۔ اور تیسرے سوشل رائیڈ تشریف محمد افضل صاحب گولڈ کوسٹ میں اسلامی مشن کا چارج لیں گے۔ اور مولوی محمد صدیق صاحب واپس سیرالین جا رہے ہیں۔ جہاں وہ پہلے ہی دس سال تبلیغ کام کر چکے ہیں۔ نوجوان مولوی احمد خاں جو لنڈن میں تیس سال کا ایک بھائی ہیں۔ جو لنڈن مشن کا چارج لینے کے لئے

اس کے بعد مکرم تشریف محمد افضل صاحب نے ناہیریا کے حالات بیان کیے آپ نے افریقہ میں صحافت کی تبلیغی کامیابی کا ذکر کرتے ہوئے فرمایا کہ سہاگ ترقی کا اعزاز اس سے ہوسکتا ہے کہ تھوڑے

